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SPRAWDZIAN III GIMNAZJUM
PROCENTY

1 LUTEGO 2012
CZAS PRACY: 45 MIN.

SUMA PUNKTOW: 35

ZADANIE 1 (3 pkT)
Pan Jan ptaci za polaczenie z Internetem 48,80 zt miesiecznie. Kwota ta zawiera 22% podatku VAT. Oblicz, o
ile ztotych obnizytaby sie ta optata, jezeli opodatkowanie potaczen internetowych spadioby do 9%.

ZADANIE 2 (3 PKT)
Stezenie pewnego roztworu wodnego soli wynosi 5%. Ile kilograméw czystej wody nalezy dodaé do 90 kg
tego roztworu, aby otrzymac roztwoér o stezeniu 2%?

ZADANIE 3 (2 PKT)
Cene plaszcza zimowego obnizono wiosna o 15% i wéwczas cena wynosita 510 zt. Oblicz cene ptaszcza przed
obnizka.

ZADANIE 4 (4 PKT)
Ksiazka kosztowata 12 zl, potem zdrozata o 20%, a nastepnie staniata o 25%. Oblicz cene ksiazki po tych
zmianach.

ZADANIE 5 (2 PKT)
Spytano 1100 os6b z jakimi umiejetnosciami sobie nie radza. Wyniki ankiety byly nastepujace:

gotowanie prasowanie

gra na instrumencie 85%
muzycznym

Ilu 0séb potrafiacych gotowaé nalezy sie spodziewac w grupie 1200 os6b?

ZADANIE 6 (2 PKT)
Rozpuszczono 30g soli w 210g wody. Oblicz procentowe stezenie soli w tym roztworze.

ZADANIE 7 (3 PKT)
Znajdz liczbe, ktdrej 37% wynosi: (1%)2 - 19—6.
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ZADANIE 8 (3 PKT)

Sposréd ponizszych danych wybierz potrzebne informacje do udzielenia odpowiedzi na pytanie: Ile kilogra-
moéw mleka potrzeba na zrobienie jednej kostki masta? Wynik zaokraglij do 0,1 kg.

1. Masto to tluszcz jadalny w postaci stalej ktéry otrzymuje sie z mleka.

2. 3,5% masy mleka to masa tluszczu.

3. Jedna kostka masta ma mase 0,25 kg.

4. Masto sklada sie z ok. 82% ttuszczu i 16% wody.

5. Naturalnym kolorem masta jest kolor kremowy.

ZADANIE 9 (2 PKT)
Liczba ludnosci Polski w 1950 roku wynosita 25 mIn. Po roku przybyto 477 500 mieszkaricéw. O ile procent
wzrosla liczba ludno$ci?

ZADANIE 10 (3 pxT)
Cena bluzki wynosita 68 zt. W ciagu roku cena zostata obnizona dwukrotnie: najpierw o 10%, a nastepnie o
20%. Ile kosztuje bluzka po obu obnizkach?

ZADANIE 11 (2 pxT)
Jeden z bokéw prostokata zwigkszono o 10%, a drugi zmniejszono o 10%. Czy pole tego prostokata uleglo
zmianie? Jezeli tak, to o ile procent?

ZADANIE 12 (1 pKT)
Wskaz liczbe, ktorej 4% jest rowne 8.
A) 200 B) 3,2 C) 32 D) 100

ZADANIE 13 (1 pk1)
-1
Liczba, ktérej 4% jest rowne (ﬁ) ,to
A)0,12 B) 300 C) 0,48 D) 100

ZADANIE 14 (1 pxT)
4% liczby x jest réwne 6, zatem
A) x =240 B) x = 150 C) x <150 D) x > 240

ZADANIE 15 (1 pkT)

Na seans filmowy sprzedano 280 biletéw, w tym 126 ulgowych. Jaki procent sprzedanych biletéw stanowity
bilety ulgowe?

A) 33% B) 63% C) 45% D) 22%

ZADANIE 16 (1 pkT)
Do naczynia o pojemnosci 2,5 1i wlano 0,75 1 wody. Jaki procent tego naczynia stanowi objetos¢ wody?
A) 30% B) 3,(3)% C) 3% D) 60%
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ZADANIE 17 (1 pkT)
W pewnym liceum 85% uczniéw posiada telefony komérkowe. Pozostatych 27 uczniéw nie posiada telefonéw

komérkowych. Wobec tego telefony posiada
A) 154 osoby B) mniej niz 160 oséb C) 180 osob D) wiecej niz 200 os6b
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